

# НОВОВВЕДЕНИЯ СОВРЕМЕННОГО НАУЧНОГО РАЗВИТИЯ В ЭПОХУ ГЛОБАЛИЗАЦИИ: ПРОБЛЕМЫ И РЕШЕНИЯ



РЕСПУБЛИКАНСКАЯ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

VOLUME:2 ISSUE:8

### **ЛИНГВИСТИЧЕСКИЕ РЕЛЕВАНТНЫЕ ОСОБЕННОСТИ ИНТЕРНЕТ-КОММУНИКАЦИИ**

Сарыбаева Роза Парахатовна

Учительница начальных классов школы №11 города Нукуса

Статья Аннотация. посвящена исследованию лингвистических релевантных особенностей интернет-коммуникации, которая стала неотъемлемой частью современной жизни. В рамках работы рассматриваются различные виды интернет-коммуникации, такие как социальные сети, мессенджеры и форумы, а также их влияние на язык и стиль общения. Основное внимание уделяется лексическим особенностям, включая использование сленга, эмодзи и сокращений, а также синтаксическим изменениям, связанным с динамикой и скоростью общения. Кроме того, статья анализирует прагматические аспекты интернетконтекстуальность такие как u нормы общения, социолингвистические характеристики, отражающие региональные и культурные вариации языка.

**Ключевые слова:** интернет-коммуникация, социальные сети, мессенджеры, язык общения, сленг, эмодзи, сокращения, синтаксические изменения, прагматические аспекты, социолингвистика, культурные вариации, цифровое общество.

В современном мире интернет-коммуникация стала неотъемлемой частью повседневной жизни. Она открыла новые горизонты для общения, обмена информацией и взаимодействия между людьми. Существует множество форм интернет-коммуникации, которые радикально изменили способы, которыми мы общаемся. Рассмотрим основные виды интернет-коммуникации. Социальные сети занимают лидирующие позиции в этом списке. Платформы, такие как Facebook, Instagram и Twitter, предоставляют пользователям возможность обмениваться сообщениями, публиковать фотографии и видео, а также комментировать и лайкать контент. Эти платформы создают активное сообщество, где люди могут делиться своими мыслями, находить единомышленников и следить за событиями в жизни друзей и знаменитостей. Мессенджеры представляют собой еще одну важную форму интернет-коммуникации. Приложения, такие как WhatsApp, Telegram и Viber, позволяют пользователям отправлять текстовые сообщения, совершать голосовые и видеозвонки, а также обмениваться файлами в режиме реального времени. Это существенно ускоряет и упрощает общение, особенно в условиях мобильности [4; 49-56]. Таким образом, эти виды интернеткоммуникации играют важную роль в формировании нашего понимания общения и взаимодействия в современной цифровой среде. Каждый из этих форматов предоставляет уникальные возможности, способствуя построению связей, обмену знаниями и созданию сообществ.



### НОВОВВЕДЕНИЯ СОВРЕМЕННОГО НАУЧНОГО РАЗВИТИЯ В ЭПОХУ ГЛОБАЛИЗАЦИИ: ПРОБЛЕМЫ И РЕШЕНИЯ



РЕСПУБЛИКАНСКАЯ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

#### VOLUME:2 ISSUE:8

Взаимодействие между людьми невозможно представить прагматических аспектов, которые имеют решающее значение для понимания значения высказываний и их интерпретации в различных контекстах. Прагматика как область лингвистики изучает, как условия общения влияют на значение языковых выражений, подчеркивая важность контекста, невербальных средств и культурных различий. Контекст общения занимает центральное место в прагматике. Значение слов и фраз может изменяться в зависимости от ситуации, в произносятся. Например, утверждение "Это действительно интересно" в контексте научной конференции может быть воспринято как положительное замечание, тогда как в разговоре о скучном фильме оно может иметь саркастический подтекст [2; 67-71]. Понимание контекста позволяет участникам общения интерпретировать высказывания более точно. Еще одним важным элементом являются невербальные средства. Жесты, мимика и интонация способны подчеркнуть или изменить смысл сказанного. Например, приветствие с улыбкой и поднятой рукой воспринимается теплее, чем простое "здравствуй" с нейтральным лицом. Эти аспекты помогают создать более полное восприятие коммуникации и уточняют информацию, переданную словами. Принципы сотрудничества, предложенные философом Гербертом Грайсом, формируют эффективного общения. Максимы Грайса предполагают, собеседники стремятся к ясности и информативности [1; 90-93]. Когда участники общения следуют этим принципам, вероятность недоразумений значительно снижается, что способствует более легкому пониманию и установлению доверительных отношений. Также стоит отметить существование импликатур, или неявных подразумеваний. Говорящие часто используют эти подразумевания для передачи определенных значений, которые слушатели могут уловить, размышляя о контексте. Например, выражение "Не знаю, получится ли нам это сделать" может подразумевать сомнение или нежелание, которое не озвучивается прямо. Прагматические маркировки также играют важную роль в манипуляции смыслами и степенью уверенности в высказываниях. Фразы, такие как "допустим", "может быть" или "не исключено", помогают выразить уверенность или неуверенность, добавляя нюансы к общению и позволяя собеседникам лучше понять намерения Ключевым аспектом коммуникации друга. являются интерперсональные отношения. Отношения между собеседниками, включая дистанцию, статус и степень близости, влияют на стиль общения и выбор языковых средств. Например, в общении с коллегами могут использоваться более формальные выражения, тогда как в кругу друзей допускаются неформальные и раскованные формы.



### НОВОВВЕДЕНИЯ СОВРЕМЕННОГО НАУЧНОГО РАЗВИТИЯ В ЭПОХУ ГЛОБАЛИЗАЦИИ: ПРОБЛЕМЫ И РЕШЕНИЯ



РЕСПУБЛИКАНСКАЯ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

#### VOLUME:2 ISSUE:8

Язык выполняет множество функций в жизни общества, и одним из его является отражение предназначений культуры социальных взаимодействий. Изучение культурных и социолингвистических аспектов языка позволяет глубже понять, как язык служит культурным кодом, идентичность и влияет на динамику общения среди различных социальных групп. Язык как культурный код представляет собой основную составляющую, которая отражает уникальные ценности, нормы и обычаи общества. Язык служит средством передачи культурной идентичности и традиций, позволяя людям общаться и делиться общими историческими и культурными контекстами. Например, в языках существуют выражения и фразеологизмы, которые имеют глубокие культурные корни и зачастую трудно переводимы на другие языки без утраты их сути. Таким образом, язык становится не просто инструментом общения, а средством сохранения культурного наследия.

Заключение. Культурные и социолингвистические аспекты языка играют значительную роль в современном обществе, оказывая влияние на человеческую коммуникацию и взаимодействие. Язык не только служит инструментом передачи информации, но и отражает глубокие культурные ценности, социальные нормы и идентичность говорящих. Изучение этого взаимодействия открывает множество возможностей. Оно позволяет понимать динамику общения между различными группами и культурами, выявляя влияние социального статуса и гендерных норм на использование языка. Таким образом, мы можем распознать и анализировать языковую политику и её роль в формировании общественного мнения, что важно более инклюзивной культурной среды. создания Эти исследования значительно углубляют наше понимание общества, его многогранности и разнообразия. условиях глобализации И многообразия, знание социолингвистических характеристик способствует языка гармонии многокультурном окружении, более многонациональном И нам осознанно подходить к вопросам идентичности и взаимопонимания.



## НОВОВВЕДЕНИЯ СОВРЕМЕННОГО НАУЧНОГО РАЗВИТИЯ В ЭПОХУ ГЛОБАЛИЗАЦИИ: ПРОБЛЕМЫ И РЕШЕНИЯ



РЕСПУБЛИКАНСКАЯ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

#### VOLUME:2 ISSUE:8

### Литература:

- 1. Дахалаева, Е. Ч. (2015). Интегральный характер интернет-лингвистики. Іп межкультурная коммуникация: аспекты дидактики (pp. 90-93).
- 2. Кененбаев, Е. Т. (2024). Влияние лингвистических трансформаций в интернеткоммуникации на формирование виртуальной личности. *Journal of Modern Educational Achievements*, I(1), 67-71.
- 3. Кузьмина, Е. В. (2014). К вопросу о жанровом разнообразии текстов интернеткоммуникации. *Вестник Московского университета*. *Серия 19. Лингвистика и межкультурная коммуникация*, (2), 159-165.
- 4. Сон, Л. П. (2012). Лингвистический статус языка интернеткоммуникации. Вестник Воронежского государственного университета. Серия: Лингвистика и межкультурная коммуникация, (2), 49-56.